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Τι είναι το σάρκωμα;
Το σάρκωμα είναι μία ετερογενή οικογένεια σχετικά σπάνιων νεοπλασιών που 
μπορεί να αναπτυχθεί στο συνδετικό ιστό. Υπάρχουν άνω των 70 διαφορετικών 
υποτύπων οι οποίοι δύναται να εμφανιστούν οπουδήποτε στο σώμα.

Οι δύο κύριοι τύποι σαρκωμάτων είναι:

1. Σαρκώματα μαλακών μορίων - 84% των σαρκωμάτων. Αναπτύσσονται σε 
μαλακούς ιστούς ή τους λοιπούς υποστηριζόμενους ιστούς εκτώς των οστών 
(πχ. λίπος, μυς, αγγεία, νεύρα ή συνδέσμους) Σε αυτά περιλαμβάνονται και 
τα GIST - 20% των σαρκωμάτων μαλακών μορίων

2. Σαρκώματα οστών – 14% των σαρκωμάτων

Ο πραγματικός αριθμός των σαρκωμάτων δεν είναι ακριβής επειδή η 
καταγραφή ασθενών με καρκίνο δεν είναι υποχρεωτική στις περισσότερες χώρες.

Τι μας οδήγησε οδήγησε στη δημιουργία του;
Η ανάγκη να προσπεράσουμε τις προκλήσεις των σαρκωμάτων και τις δυσκολίες 
που αντιμετωπίζουν οι ασθενείς οδήγησε στη δημιουργία του Πολυδύναμου 
Ιατρείου Σαρκωμάτων της Γ’ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής της 
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ που εδρεύει στο ΓΝΑ «Η Σωτηρία».
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Η αγάπη για τον ασθενή και το συγγενικό του περιβάλλον.

Η πίστη στην εξειδίκευση της ομάδας μας, στο επίπεδο των γνώσεων, στη 
συνεργασία, στην έρευνα.

Η ελπίδα ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε και να προσφέρουμε αυτό ακριβώς 
που κάθε ασθενής χρειάζεται.

Εξειδίκευση
Λόγω της σπανιότητας των σαρκωμάτων και επειδή μπορεί να παρουσιαστούν σε 
διάφορες μορφές είναι δύσκολο για τους περισσότερους επαγγελματίες υγείας να 
αποκτήσουν την απαραίτητη εμπειρία.

Τα μέλη της ομάδας μας έχουν την κατάλληλη εκπαίδευση αλλά και την εμπειρία 
από μεγάλα κέντρα (Centre of excellence) του εξωτερικού.

Τα διεθνή πρότυπα αυτών των κέντρων ακολουθούμε στην καθημερινή κλινική 
πράξη προσφέροντας ποιοτική ιατρική και νοσηλευτική φροντίδα εξατομικευμένη 
στις ιδιαιτερότητες του κάθε ασθενή.

«Για την ομάδα μας τα σαρκώματα δεν είναι τόσο σπάνια..»

Ογκολογικό Συμβούλιο: το πρώτο βήμα πριν 
λάβουμε θεραπευτική απόφαση
Απαραίτητος κρίκος στη σωστή διαχείριση των ασθενών με σάρκωμα είναι το 
ογκολογικό συμβούλιο που εξασφαλίζει την πολύπλευρη και πιο ολοκληρωμένη 
θεραπευτική προσέγγιση.

Η πολυπλοκότητα του σαρκώματος απαιτεί τη συνέργεια διαφορετικών 
ειδικοτήτων προκειμένου να ληφθεί θεραπευτική απόφαση.

Το ογκολογικό συμβούλιο απαρτίζεται από:

Παθολόγο-Ογκολόγο
Χειρουργό
Ακτινοθεραπευτή
Παθολογοανατόμο
Ακτινοδιαγνώστη



Ψυχίατρο
Νοσηλευτή

Κατά περίπτωση συμμετέχουν και άλλες ειδικότητες ανάλογα με τις ανάγκες του 
ασθενή.

Στα πλαίσια του συμβουλίου, η ομάδα μας έχει εξασφαλίσει τη δυνατότητα 
συμβουλευτικής γνώμης από ιατρούς εξειδικευμένους στο σάρκωμα που 
εδρεύουν στα πιο επιφανή κέντρα αναφοράς σαρκωμάτων της Ευρώπης και 
των Η.Π.Α.

Εκπαίδευση και Έρευνα
Λόγω της ιδιαιτερότητας των σαρκωμάτων είναι αναγκαία η διαρκής ενημέρωση 
και εκπαίδευση. Υπό αυτό το πρίσμα η ομάδα μας έχει παρουσία στα περισσότερα 
διεθνή συνέδρια σαρκωμάτων.

Η Ογκολογική μονάδα της ΄Γ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής αποτελεί 
επίσης αναγνωρισμένο κέντρο έρευνας και κλινικών μελετών. Παράλληλα 
προσφέρει σημαντικό εκπαιδευτικό έργο τόσο σε προπτυχιακούς φοιτητές 
ιατρικής, όσο και σε μεταπτυχιακούς φοιτητές.

Στα πλαίσια της ανάγκης για μεταλαμπάδευση των γνώσεων η κλινική μας 
διοργανώνει κάθε έτος συνέδρια τόσο σε τοπικό επίπεδο, όσο και διεθνή με 
διακεκριμένους προσκεκλημένους.

Συνεργασία με τα μεγαλύτερα κέντρα 
σαρκωμάτων του εξωτερικού
Η σπανιότητα των σαρκωμάτων απαιτεί συνεργασία. Συνεργασία μεταξύ:

Ιατρικών ειδικοτήτων
Ακαδημαϊκών ινστιτούτων
Διεθνών αναγνωρισμένων κέντρων αναφοράς εξωτερικού

Στο επίκεντρο κάθε συνεργασίας βρίσκεται πάντα ο ασθενής. Η ομαδική δουλειά 
είναι αυτή που εξασφαλίζει το καλύτερο αποτέλεσμα.

Για τον ασθενή, μαζί με τον ασθενή



Τον Απρίλιο 2009 δημιουργήθηκε από ασθενείς που διεγνώσθηκαν με σάρκωμα, το 
Sarcoma Pagents EuroNet Associagon (SPAEN). Η SPAEN αποτελεί μία μη 
κερδοσκοπική οργάνωση που έχει ως στόχο να στηρίξει τον ασθενή με σάρκωμα 
τόσο στην Ευρώπη, όσο και παγκοσμίως. Λειτουργώντας συνεργικά με 
εξειδικευμένα κέντρα ανά τον κόσμο, αλλά και με ερευνητικές ομάδες εργάζεται 
ώστε να βελτιώσει την ποιότητα των θεραπειών και της φροντίδας των ασθενών.

Το κέντρο μας συνεργάζεται με την SPAEN και μάλιστα έχει αναλάβει την 
επιμέλεια της μετάφρασης στα ελληνικά εργασιών τους.

 

Για ραντεβού στο εξωτερικό ιατρείο σαρκωμάτων
Τηλ. 1535 – κωδικός: 08174

Γραμματεία: 210-77.63.400, 201-77.19.975
FAX: 210-77.78.838
Γραφείο Ιατρών: 210-77.63.332
Email: oncologyunit3@gmail.com, gpp.socria@med.uoa.gr
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